
 

 

 Rapport från kommunfullmäktige den 26 februari 2026 
 

Resursskolan 

Mötet inleddes som vanligt med frågor från oppositionen. Nina Jakku (V) ställde en fråga till 

skolkommunalrådet Sara Wettergren (L) om resursskolan och dess problem. Kommunalrådet 

kunde inte svara på hur barnens utbildning och arbetsmiljö skulle förbättras speciellt nu när 

antalet lärare dessutom minskar. 

 

Förskolegruppernas storlek 

Lisa Stolpe (V) frågade förskolenämndens ordförande Mohamed Yassin (MP) om Skolverkets 

riktlinjer för barngruppernas storlek under 2026. Svaret han gav var att det inte går om inte 

mer resurser tillsätts. Lisa Stolpe frågade vidare om hur det minskade barnantalet i staden 

ska ge möjlighet till minskade barngrupper. 

 

Kul i Malmö 

Marek Lakatos (V) ställde en fråga till fritidsnämndens ordförande Sanna Axelsson (S) om det 

finns planer att stärka utbudet av kostnadsfria aktiviteter för barn i åldern 1–5 år? I svaret sa 

fritidsnämndens ordförande att det är föreningarna som sätter åldersgränserna. Marek 

Lakatos argumenterade för att det finns många även unga barn att erbjudas verksamheter. 

 

Nya busslinjer 

Tobias Petersson(V) var mycket positiv till investeringarna, men påpekade att detta bara är 

början på den framtida kollektivtrafiken. Nya satsningar kommer att behövas. 

Infångning av koldioxid 

Tobias Petersson (V) sa i debatten det är bättre att minska utsläppen än att först släppa ut 

och sedan fånga in. Vi vill se andra alternativ, men stödjer ansökan för att pröva det 

eftersom detta kan vara en möjlighet. 

 

Plan för arbetet mot islamofobi och antimuslimsk rasism  

Nina Jakku (V) sa i debatten att människor utsätts för islamofobi i så gott som alla livets 

beståndsdelar. På arbetet, i skolan, i politiken, vid kafébesök och besök hos sjukvården, i 

väntan på bussen, under en helt vanlig promenad. Det handlar om ifrågasättanden, 

repressalier t.ex i form av sänkta betyg, glåpord, spottloskor, hot, diskriminering, att få bajs 

kastat i sin brevlåda och i värsta fall fysiskt våld. 

 

Plan för arbetet mot afrofobi och antisvart rasism 

Marek Lakatos (V) välkomnade planen och att resurser tillförs, men menar att arbetet 

behöver bli tydligare och mer kraftfullt. Vänsterpartiet har under lång tid arbetat för frågan 

och motionerat om att Malmö stad ska inrätta en särskild samordnare för just detta arbete. 



 

 

Det handlar om hur man bemöts i välfärden, om diskriminering på bostadsmarknaden och 

möjligheter på arbetsmarknaden, sa Marek Lakatos. 

 

Motion Anfal Mahdi (V) om att uppmärksamma Palestinska jordens dag 

Nina Jakku (V) debatterade motionen och sa att många av våra städer firar olika nationella 

och internationella dagar. Det är bra, här vill vi även manifestera Palestinska jordens dag för 

att uppmärksamma hur palestinierna fördrivits från sitt land. 

 

Motion Tobias Petersson (V) och Lisa Stolpe (V) om att det ska vara lätt att ta sig till 

rekreation 

Tobias Petersson (V) och Lisa Stolpe (V) har i en motion föreslagit att det ska vara lättare att 

ta sig till rekreation. Det gäller sträckor och slingor som man kan vandra, gå eller på annat vis  

röra sig genom. Dessa slingor och stigar utgör mer eller mindre fridfull rekreation. Vad som 

dock saknas är något som binder dessa områden och slingor samman. En sådan  

sammanbindning bör passera stadens stora kollektivtrafiknoder för att på bästa vis göra 

stadens rekreationsområden användarvänliga. Motionen fick till svar att man arbetar med 

det, så vi får väl se.  

 


